

# 武六干查獲800箱私煙 2中國人落網

本報訊：菲國警刑事調查偵查組的行動人員於週三逮捕了2名中國人，原因是他們出售涉嫌走私進菲國的假香煙。

刑事調查偵查組負責人費洛表示，此次行動是根據關於兩名中國人從事非法活動的確認消息，並且在武六干省巴拉里德爾採取

了行動。

被捕者是39歲的蔡世川和42歲的陳佩榮（皆音）均來自中國福建省。

他說，他的手下於週三下午5點左右進行了一次誘捕行動，因此，當局拘捕了該兩人，並沒收了265箱假香煙和兩輛送貨卡車，

其中一輛卡車內還有535箱假香煙。查獲的物品價值800萬披索。

費洛說：「對走私行動的調查源於一名線人的報告，即被捕人士在武六干地區從事非法銷售和分銷假冒和走私香煙的活動。經過數週的監視行動後，展開誘捕行動並成功

完成，逮捕到嫌疑人。」

被捕者將被控違反經修訂刑法第189條、第7394號共和國法（菲消費者法）、第8293號共和國法（菲知識產權法）和第1937號共和國法（修訂和編纂菲律賓關稅和海關法的法律）。

## 蘇道：若當選副總統冀兼任內政部長

本報訊：副總統候選人蘇道昨天說，如果當選，他希望領導毒品委員會、內政部和菲緝毒署。

蘇道在接受無線廣播電台的採訪時說：「如果你問我，如果我當選了，我想領導哪個機構，我會說毒品委員會，內政部和菲緝毒署。我將完全管理執法和復康計劃。」

據他說，擁有「擔任副總統的影響力」也將幫助他推動他的倡議。

現任參議長蘇道是改革黨的總統候選人，輒遜的競選夥伴。

蘇道昨天表示，根據選舉署自1992年以來的記錄，僅作為名人並不能保證一定會在選舉中獲勝。

他說：「有很大比例的名人沒有當選。這是在選舉署的紀錄中。假設有10個人，可能有7個沒有成功。」

他補充說：「優勢，許多人認識你……劣勢，也許你很有名，因為你有很多配偶，態度不好，或者人們認為你是這個或那個人的敵人。」

當被問及這是否表明菲律賓選民在抉擇方面變得更加成熟時，蘇道回答說：「在一定程度上，但不是100%。在一定程度上，選民更加成熟，希望未來的選舉中將繼續這樣。」

在參議院網站上，蘇道也被公認為是演員、藝術家和音樂家。

## 防長：強制服兵役面臨「巨大障礙」

本報訊：國防部長洛仁薩那昨天表示，雖然他支持納卯市長、副總統候選人莎拉·杜特地提出的強制服兵役，但其實施將面臨「巨大障礙」。他在聲明中稱：「實施這一項目存在巨大障礙。」他說，菲律賓「沒有處於戰爭狀態」，「幾乎不需要總動員」。

該提案還需要額外的資金和資源。

他說：「需要在全國各地建立訓練營，並且必須分配人力和資金，以容納每年將達到18歲的數百萬人。」

還有「那些不想服兵役者的預期中反對意見」。

莎拉於週三表示，如果她當選，她將推動所有菲律賓人在18歲後強制服兵役，這在以色列和韓國等一些國家是一種做法。

洛仁薩那說，在私立和公立學校強制進入預備役軍官訓練團（又稱大學軍訓，ROTC）是「更好的選擇」。

他說：「我們認為大學軍訓計劃足以滿足我們在發生衝突和災難時對溫暖身體的需求。」

在聖大的一名學生馬克·蔡（音）揭露大學軍訓計劃中涉嫌腐敗後被謀殺後，大學軍訓在2000年代初期成為選修科目。

菲武裝部隊對莎拉的提議表示歡迎，並將其描述為「與時俱進」。

菲武裝部隊發言人薩加拉上校說：「我們歡迎這項提議，因為這符合政府面臨逆境和挑戰的時代，符合我們希望公民為國家建設做出貢獻的願望。」

## 新增31173宗確診 活躍病例275364

本報訊：衛生部昨天報告，新增31,173宗確診新冠肺炎病例，使累計新冠肺炎病例總數增至3,324,478例。

活躍病例增加至275,364例，其中8424人無症狀；262,168人是輕症；1488人是重症；和305人處於危重狀態。

衛生部表示，在今天報告的新增病例中，有29,708例或95%發生在1月7日至1月20日的最近14天內。

最近兩週病例最多的地區是國都區，為8883例或佔30%，第4A行政區為6471例或佔22%，第3行政區為2783例或佔9%。

再有26,298名患者康復，累計新冠肺炎康復人數也增至2,995,961人。再有110名患者死亡，累計新冠肺炎死亡人數上升至53,153人。

衛生部表示，在110人死亡病例中，2022年1月佔67人，2021年12月佔3人，2021年11月佔8人，2021年10月佔13人，2021年9月佔8人，2021年8月佔5人，2021年7月佔4人，2021年6月和4月各佔1人。

與此同時，陽性率為43.3%，新冠檢測總數為73,989次。

衛生部表示，所有實驗室都在1月18日運作，5個實驗室未能提交數據。

衛生部的最新數據還顯示，50%的重症監護病房床位在使用中，24%的呼吸機也在使用中。

在大岷區，51%的重症監護病房病床在使用，29%的呼吸機正在使用中。

## 4大經濟學家支持羅貝禮道

本報訊：昨天，至少有4位主要經濟學家對副總統羅貝禮道提振經濟的計劃和她與窮人打交道的親身經歷表示贊同。

在反對派的國家統一聯盟（1Sambayan）的在線論壇上，前國家經濟發展局長蒙索德表示，在眾總統候選人中，羅貝禮道擁有最廣泛的經濟計劃。

蒙索德指出了羅貝禮道的5點就業計劃和抗疫計劃，以及在選擇總統所需的其他標準，例如對窮人的同情、正直以及在公共服務和賦予人民權力方面的紮實經驗。

他說：「一個對窮人有同理心並給他們改善生活的機會的人，只有一個人做到。」

他說：「副總統實際上已經與窮人進行了實際討論，她的行動都是來自這些討論的。」組織者在論壇期間指出，身為經濟學

家的羅貝禮道正在觀看有關她對菲國計劃的討論。經濟學家和政治分析師馬拉斯岸指出了副總統羅貝禮道制定的各種經濟計劃，例如專注於菲國的「藍色經濟」，以最大限度地發揮海運業的潛力。

馬拉斯岸說：「鑑於我們在世界貿易高速公路的戰略地位，菲律賓沒有理由不能成為物流中心，我們可以成為造船和維修中心。」經濟學教授布農描淵還指出了副總統的親力親為的領導，這在持續的新冠肺炎疫情中更加明顯。

他說：「她確實就是那個答案。展望未來，我們不希望再有6年的無能和糟糕的政策。同時，副總統羅貝禮道確實為人民帶來了堅實的經濟和法律背景，這對於制定政策以加速經濟復甦是必要的。」

## 菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養之寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

馬尼拉5862466, 2432450宿務 (032) 253-5118

3542625, 0917-8802688 253-7691

0917-8319888, 0917-7726888 怡朗 (033) 337-3534

人為滋擾性候選人的決議的請願仍有待大院裁決，但人工選票的印刷工作仍繼續。

但希敏尼斯表示，這個問題不會成為問題。

他解釋說：「缺席投票選票是人工選票，因此不會有預印的候選人姓名。」

他還表示，「沒有特別的理由」為什麼本地缺席選民的選票最先被印製。

希敏尼斯表示，在為本地缺席選民印製選票後，選舉署接下來將為海外選民印製約7.9萬張人工選票，以及為穆斯林棉蘭佬摩洛國自治區的選民印製約8.6萬張人工選票。

## 麗妮支持提高性同意年齡至16歲

本報訊：副總統、總統候選人麗妮·羅貝禮道昨天表示，她將推動同意發生性關係的最低年齡從12歲提高到16歲。

羅貝禮道的陣營在一份聲明中表示，16歲是國際標準普遍接受的同意年齡。她在聲明中補充說，菲律賓有義務立法保護兒童，因為它於1990年批准了《聯合國兒童權利公約》。

她在社交媒體帖文中稱：「我的首要任務是將同意發生性關係年齡提高到16歲。不管從哪個角度看，現有法律規定是12歲，但12歲的人還是孩子。」

根據羅貝禮道的陣營，菲律賓的同意發生性關係年齡是亞洲最低的，也是世界上最底的之一。《聯合國兒童權利公約》將兒童定義為18歲以下的人。

副總統陣營還援引社會福利部的數據表示，從2015年到2017年，大多數強姦和兒童亂倫的受害者年齡在14歲至18歲之間。這些年齡高於第8353號共和國法或1997年反強姦法規定的12歲以下的最低年齡。

羅貝禮道說：「一個孩子仍然可以被年長的人強迫。而且，證明那個年齡階段的人在這麼年輕的時候便經歷過被強姦也是一次痛苦的經歷。這應該要更改。」

羅貝禮道是在國會兩院在上個月批准了兩院制會議委員會有關同意發生性行為的年齡提高到16歲的法案之後發表此番言論。該法案還為兒童提供了更多的保護，使其免受強姦和性虐待的行為。該法案只需要杜特地總統的簽名即可成為法律。

副總統陣營還表示，她堅決反對將最低刑事責任年齡從15歲降低到12歲。

它引用的研究表明，15歲以下的兒童無法完全理解和辨別是非。

頓，本觀為配合清信居士道子信仰需要，每年初一、十五日，

農曆正月十五日起，由本觀清信道子親臨為眾信消災解

災植福延壽，祈求財利益進，闔家出入平安，期希四方善信踴

躍報名，並於燃燈之日蒞臨本觀供證。

本觀瑞池金母元君尊前燃點光明燈，供十方清信道友燃點，消

頓，本觀為配合清信居士道子信仰需要，每年初一、十五日，

農曆正月十五日起，由本觀清